
 
                                                            

  :                مدة الإنجاز لورياا للبك  المقترحالتجريبيالامتحان   
                                 2011 مايرة دو                                                                       

  :               المعامل                  الثانوية التأهيلية ابن الياسمين                              بة مقاطعة  الحي الحسني     نيا     
                        الدار البيضاء         

  )ب ( و) أ (   شعبة العلوم الرياضية                         هدار: الأستاذ           
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       )ن 3.75 ( :التمرين الأول   

)أن  نذكر      )2 ( ), ,Μ +  حلقة واحدیة وحدتها\×
1 0
0 1

I  
=  
 

  

  . عددا حقيقيا موجبا قطعاaليكن       

) ، نرمز ب \ من x      لكل  )A xللمصفوفة المربعة التالية  :( )
0

x x

x

a xa
A x

a
 −

=  
 

  : و لتكن المجموعة

}{ ( ) /E A x x= ∈\  

) جزء مستقر منEبين أن   -أ) 1       )2 ( ),M    .E تبادلي في × و أن \×

:بين أن التطبيق   -          ب
:

( )
f E
x A x

→\
6

) من تقابلي تشاآل ) نحو \+,( ),E ×.  

) بنيةاستنتج   -         ج  ),E ×.  

}{:  نعتبر المجموعة التالية)2      ( ) /F A n n= ∈].   

)بين أن              ),F )زمرة جزئية للزمرة × ),E ×.        

0: نضع\ من x و لكل ` من nلكل ) 3      ( )A x I= 1 و( ) ( ) ( )n nA x A x A x+ = ×.  

) نرمزب          )nA x− لمقلوب المصفوفة ( )nA x في( ),E ×.   

):بين أن   - أ         ) ( ) ( ) ( )px p A x A px∀ ∈ ∀ ∈ =\ ].  

) ليكن -          ب ),α β نعتبر المجموعة. [2 من :( ) ( ) ( ) }{ 2/ ,p qG A A p qα β= × ∈].  

)  بين أن               ),G   . زمرة تبادلية×
          
1         :بين أن  -  ج         F Gα β∧ = ⇔ = .   

  
  )ن3.25   ( :التمرين الثاني    

  . غير منعدمعقدیا عددا mليكن   

  I ( المعادلة^نعتبر المجموعة     :( ) ( ) 22: 0E z m m z m i− + + − =  

                       )m هو مرافق m و m i− هو معيار m i−(  

)بين أن مميز المعادلة   -1         )E هو :( )2
2m m i∆ = − −.  

)استنتج مجموعة حلول المعادلة   -2           )E.  

      II (في المستوى العقدي المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر( ), ,O u v
G G

   التيD و C و B و A ، نعتبر النقط 

m و m و m:           ألحاقها على التوالي i−و m i+.  
  

  . مستقيميةD و C و B و A النقط  بين أن -1        
       

4h 

9 

3
1  

ح باستعمال الآلة الحاسبة الغير مبرمجةيسم
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 و زاویته A الذي مرآزه 1Rنعتبر الدوران   -2         
4
π

 و زاویتهB الذي مرآزه 2R و نعتبر الدوران 
3
4
π

   و لتكن−

)بحيثz" و z' و z: لتي ألحاقها على التوالي اM"وM'وMالنقط             )1 'R M M=و  ( )2 "R M M=.     
    

:بين أن  - أ         
' tan
" 8
z z z mi
z z z m

π− −  = −  − −  
.  

   
)حدد مجموعة النقط   -     ب        )M z بحيث تكون النقط Mو'Mو"Mمستقيمية .  
  

           
  ) ن3  :  (التمرين الثالث

  
1:  ، نضعkعدد صحيح لكل    2 3....... kn p p p p= 1 حيثp 2 وpو .................kp أعداد أولية موجبة مختلفة   

/1 و    مثنى مثنى 1ip n− kI......,1,2}{ من المجموعة i لكل − k=.  

1a عددا صحيحا نسبيا بحيثaليكن         n∧ =.  
)      :  بين أن )1            ) 1k ii I a p∀ ∈ ∧ = .  

  
)  :  استنتج أن )2            ) [ ]1 1ip

k ii I a p−∀ ∈ ≡.  
  
)   : بين أن  - أ)3            ) [ ]1 1n

k ii I a p−∀ ∈ ≡ .  

]:    استنتج أن-               ب ]1 1na n− ≡  

]:  أولين فيما بينهما فإن عددین 561 و aه إذا آان باستعمال ما سبق، بين أن  )4            ]560 1 561a ≡.  
       

  
  

  ) ن 10 ( : رين الرابعالتم
 
  :الجزء الأول    

  

):  بمايلي\ على الدالة العددية المعرفةf      لتكن )( ) 1 xf x x e−= +   

limأحسب   -أ) 1          ( )
x

f x
→+∞

limو  ( )
x

f x
→−∞

.  

  .f أدرس تغيرات الدالة  -    ب         

]: استنتج أن  - ج          [( )0, 0 1xx xe−∀ ∈ +∞ ≤ [ و  ≥ [( )0, (2 ) ( ) 0x f x f x∀ ∈ +∞ − ≺.  

]:  تحقق أن -أ) 2          ]( ) 1 10,1 1 1
1 2

u u u
u

∀ ∈ − ≤ ≤ −
+

.  

]: استنتج أن  -      ب        [( ) 1 10, 1 1
1 2

t t
tt te te

te
− −

−∀ ∈ +∞ − ≤ ≤ −
+

  

  :الجزء الثاني     

] الدالة المعرفة على المجال F      لتكن  :  بمايلي∞+,0]
2 1( )

1

x

t
x

F x dt
te−

=
)و ليكن ∫+ )C منحناها في معلم   

)      متعامد ممنظم  ), ,O i j
G G

.  
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] : بين أن -أ) 1        [( ) ( )10, (2 ) ( ) ( ) (2 ) ( )
2

x x f x f x F x x f x f x∀ ∈ +∞ + − ≤ ≤ + −  

lim : استنتج أن  -     ب         ( )
x

F x
→+∞

= )و أن المنحنى ∞+ )Cيقبل مقاربا مائلا ( y معادلته ∆( x= بجوار +∞.   

)  ادرس الوضع النسبي للمنحنى -ج           )C  و المستقيم( [ على المجال ∆( [0,+∞.   

' و أن 0 قابلة للإشتقاق على اليمين في F بين أن  -د            (0) 1dF =.  

:الدالة  بين أن  -أ) 2        
1

1 tt
te−

→
+

] على المجال Gتقبل دالة أصلية    [0,+∞  

   
] : تحقق أن  -     ب          [( ) ( ) ( )0, ( ) 2x F x G x G x∀ ∈ +∞ = −.  

] قابلة للإشتقاق على Fاستنتج أن  -ج               ): وأن∞+,0] ) ( )
( )( )

2
'

2

2 1
0 ( )

2 1

x x

x x

e x e
x F x

e x xe−
+ −

∀ =
+ +

;  

  .F أعط جدول تغيرات الدالة  -    د          

) أنشئ المنحنى  )3         )C.   

) مساحة الحيز من المستوى المحصور بين المنحنى S لتكن  )4         )C و المستقيم (    و المستقيمين المعرفين على∆(

0x التوالي بالمعادلتين             1x و = =.   

:  بين أن             
10
4

S≤   . )لأول من الجزء اج -1يمكنك استعمال نتيجة السؤال  (  ≥

  
   :الجزء الثالث    

):         ؛ نعتبر المعادلة `* من nلكل ) 1         ) 1( )nE F x
n

=.   

)دلة بين أن المعا  -   أ            )nE تقبل حلا وحيدا nα في المجال [ [0,+∞.  

) المتتالية بين أن  -  ب             ) 1n n
α

≥
  . تناقصية و استنتج أنها متقاربة

limبين أن   -       ج       0nn
α

→+∞
=.   

)نعتبر المتتالية ) 2           )nuالمعرفة بمایلي  :( )*

0

( )
n

nn u F t dt
α

∀ ∈ = ∫`.  

]: بين أن  -     أ          ]( )0, ( )n n n n nc u F cα α∃ ∈ =  

)بين أن المتتالية   -   ب           )nuمتقاربة و حدد نهایتها.  
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